



表彰现场 (左中右分别是宋天一、肖宇航、陆星羽)

象山三名学生 深夜帮迷路老人回家

真棒

5月9日,象山县公安局丹东派出所的一位民警带着三份荣誉证书来到象山县丹城中学,特地表彰了该校的三名学生。

□现代金报|甬派
记者 林桦
通讯员 郑青义

几天前,78岁的赵大爷像往常一样在小区附近遛弯,通常5点多就回家吃晚饭的他,那天却没有按时回家。由于老人出门没带手机,心急如焚的女儿赵女士便分头在小区和周边四处找寻、查看监控,晚上9点多依旧无果,最终从派出所接回了失联近6个小时的赵大爷。

“我父亲能顺利找回,离不开这三位学生的帮助,我现在想起来还在后怕。”赵女士感恩地说,她父亲是甘肃人,刚来象山不久,语言不通,所以交流有些障碍。当天晚上他迷路时,正巧碰上这三位刚下晚自修的学生,他们虽然听不懂她父亲的话,但及时地报了警,等警车到来后才放心离开,此时已近晚上9点。

“在交流有障碍的情况下,还能这么热心地帮着想办法,这三个男孩子真的很棒,我很感动,也很感谢他们。”赵女士说,她的孩子知道了这件事以后,也为这几个大哥哥点赞,说以后也要像他们一样助人为乐。

这三位学生分别是陆星羽、肖宇航、宋天一,是七年级的学生。当天晚上帮助了赵大爷之后,他们还如往常一样回家,直到第二天,赵女士来到学校,和校方说了这个情况,这件好事才为人知晓。

“这是我们力所能及的事情,也是再寻常不过的事情,能帮助到别人,我也觉得很快乐。”帮助者之一、初一12班的陆星羽说。

好书换春天 这个阅读节孩子很喜欢



活动现场。通讯员供图

“我用这本书能换一盆多肉吗?”
“当然可以!”

5月8日,宁波市爱菊艺术学校的阅读节闭幕活动“书香集市”在体育场火热开市。当天,学校宣布启动“家长读书吧”,周末、寒暑假期间,学校的阅读区域将对周边社区居民开放,助力形成良好的阅读氛围。

□现代金报|甬派 记者 林桦 通讯员 崔柳芳 叶维肖

点赞

“在他们的身上,我看到了蓬勃向上的朝气,感受到了乐于助人的品质,在这里,我代表聚贤派出所,特别授予三位同学‘助警小帮手’称号……”5月8日,在宁波高新区实验学校翔云校区的升旗仪式上,聚贤派出所的梅警官发表了热情洋溢的讲话,感谢204班项思禹、206班陈羽恒和305班毛子玄同学的见义勇为之举。

□现代金报|甬派
记者 徐徐
通讯员 余娜 韩文雄



聚贤派出所的梅警官为三个同学颁奖。

这三位同学被授予 “助警小帮手”称号

5月3日19时31分,聚贤街道派出所接到群众求助,称自己的两个女儿找不到了,不知道有没有离开小区,十分着急。出警至悦之湾小区后,民警立即展开寻找。

在这过程中,项思禹、陈羽恒、毛子玄正巧在小区内玩耍,得知民警在焦急寻找走失儿童后,他们主动请缨加入寻找队伍。当时天已经很黑了,熟悉地形的他们一路上到处问人,帮助民警多方查看,并带着民警来到监控室找保安帮忙,在自己力所能及的范围内为民警工作贡献力量。最后两位小朋友被安全找到,民警对三位积极主动的小帮手表示感谢!

毛子玄同学说:“当时我们在小区里玩,听民警叔叔说有两个小朋友找不到了。我听了心里一紧,不会被拐走了吧!就赶紧跟其他同学一起找,后来我听到走失孩子的家长在打电话,原来找不到的小朋友在同学家玩,我松了一口气,赶紧跑去告诉警察叔叔。”

班主任们告诉记者,这几个孩子都是诚实谦逊、淳朴大方、爱集体、有礼貌的阳光少年。对同学很关心,能乐于助人,尤其在别人遇到困难时,总是能够帮助别人解决困难。学校的各类活动都积极参与,乐在其中。他们心中有爱,眼里有光,总是能够发现身边的美,是老师们的好助手,同学们的好朋友。

A 别出心裁的活动 孩子们很喜欢

现场,近4000本由学生精心挑选的旧书籍在24个摊位上展出,各班的“小摊主”身着汉服,等待“淘书客”前来挑选心仪书籍。学生们游走在琳琅满目的摊位间,遇到感兴趣的书便满心欢喜地购买。

学校还设置了公共摊位,老师和学生们皆可用书兑换“绿植”,部分书籍会进行捐赠。这也是本次阅读节闭幕式活动特别设计的环节。该校德育主任虞晶颖表示,正值春季,学校准备了绿萝、多肉等植物,让师生们把看过的书分享给他人的同时,还能为他们增添一抹绿意。

“这次我拿了5本书换了一盆可爱的多肉盆栽,我很开心,因为我知道这些书将捐给喜德县的学生们,希望这些书能给他们带去阅读的乐趣。”502班的陈楚浛说。

当天,学校开展了捐书仪式,将部分书籍捐赠给了四川省凉山州喜德县民族小学,将书香传递远方。“活动前期,我对喜德县学校的学生进行了调研,针对喜德县孩子们的喜好,捐献了大量故事类、童话类、科幻类的书籍。喜德县学校的孩子们还特地录制了视频表达感谢,在一来一往间,双方架起了知识与友谊的桥梁。”

B “家长读书吧” 向社区居民开放

学校的读书吧隔着一条马路就是居民区,便捷的地理位置,让学校一直考虑将读书吧对外开放,服务周围的社区。当天,这一想法成了现实。

据悉,该校读书吧有藏、借、阅、学、议、展六大功能区域,可以提供交互式、智能化的阅读体验。虞晶颖介绍,今后,每个周末和寒暑假,读书吧都会向社区家长开放,为辖区家长提供数字化、多元化的学习空间,建立家门口的“阅读圈”,助力形成全民阅读的氛围。

当天,家长们受邀参观了读书吧,对该校打造的阅读空间赞不绝口,纷纷表示,以后假期里与孩子共度亲子时光有了好去处。

“本次是阅读节的闭幕式,但阅读是终身的事。希望通过活动能激发学生的读书兴趣与热情,让每一位孩子都亲近书本,喜欢读书、学会读书,最终让阅读成为孩子们的终身爱好。”虞晶颖说。